TP16,1 ON TRAVAILLE SOUS TENSION !

BUT : Mesurer des tensions et des intensités — Etudier les lois de I'électricité

COMPETENCES : | APP | REA | VAL

Extraire et organiser I'information — Mobiliser et organiser ses connaissances. (APP)
Mettre en ceuvre un protocole — Utiliser le matériel de maniére adaptée .... (REA)
Interpréter des observations — confronter un modéle a des résultats expérimentaux. (VAL)

1. Déja sous tension !
= Utiliser 'animation n°1
https://www.pccl.fr/physique chimie college lycee/quatrieme/electricite/lois tensions lampes differentes.htm
pour faire les montages suivants (il faut a chaque fois changer la position de I'appareil de mesure), noter

pour chaque situation la valeur de la tension (en utilisant le calibre le mieux adapté).

& Sion ne peut pas utiliser I'animation, il y a la vidéo : https://www.youtube.com/watch?v=P9g5HK1VU3E

1.1. Circuit série
Deux lampes différentes en série.

Sur le schéma ci-contre, Vy, V, et Vs Noter les différentes
représentent les positions valeurs :

successives du voltmetre qui U;
permettent donc la mesure de trois
tensions Uy, U, et Us

1.1.1. Que remarque-ton pour ces trois valeurs ?
1.1.2. Choisir la ou les égalités qui conviennent.
ou=uj ou=uj o[Ui=U,+U] o[U;=Us+U] o [Us=U;+Uj
1.1.3. Choisir la phrase qui convient
Dans un circuit série la tension diminue tout au long du circuit
Dans un circuit série la tension est la méme tout au long du circuit
Dans un circuit série la tension augmente tout au long du circuit
0 Dans un circuit série les tensions s’ajoutent

o U=y

O oo

1.2. Circuit avec dérivation
Deux lampes différentes en dérivation.

+ ] . Sur le schéma ci-contre, Vy, V, Noter les différentes valeurs :
et V; représentent les positions Up= ..
successives du voltmetre qui _

= permettent donc la mesure de ’

# 1.2.1. Que remarque-ton pour ces trois valeurs ?

= 1.2.2. Choisir la ou les égalités qui conviennent.

oUi=U] ofui=U] o=U] 0Ui=U,+U] o0lU;=U;+U]  oUs=U,+Uj
& 1.2.3. Choisir et recopier la phrase qui convient
0 Dans un circuit avec dérivation la tension diminue tout au long du circuit
0 Dans un circuit avec dérivation la tension est la méme tout au long du circuit
0 Dans un circuit avec dérivation la tension augmente tout au long du circuit
0 Dans un circuit avec dérivation les tensions s’ajoutent

2. Cest trés intense !
Visionner la vidéo "intensité" qui indique le principe du montage et des mesures pour les intensités
L Utiliser 'animation n°2
https://www.pccl.fr/physique _chimie college lycee/quatrieme/electricite/lois_intensites.htm
A l'ouverture de I'animation, noter les endroits ol seront mesurées les différentes intensités : I3 Iy, |, I3 et la.
Pour faire les montages suivants, il faut a chaque fois changer la position de I'appareil de mesure : pour
cela, reprendre le petit cavalier pour faire la place aux branchements du multimétre.
Noter pour chaque situation la valeur de I'intensité (en utilisant le calibre le mieux adapté).

& Sion ne peut pas utiliser 'animation, il y a la vidéo : https://www.youtube.com/watch?v=PokDVxH35fw

2.1. Circuit série
Une lampe et une résistance en série.

Sur le schéma ci-contre, Ay, A, et A, Noter les différentes valeurs :
représentent les positions

successives de 'ampéremétre qui
permettent donc la mesure de trois 2=

intensités Iy, I, et I,

& 2.1.1. Que remarque-ton pour ces trois valeurs ?
& 2.1.2. Choisir la ou les égalités qui conviennent.

ofi=t+1d ol=h+l o a=ti+]

o o
& 2.1.3. Choisir et recopier la phrase qui convient

0 Dans un circuit série I'intensité diminue tout au long du circuit

0 Dans un circuit série 'intensité est la méme tout au long du circuit
0 Dans un circuit série I'intensité augmente tout au long du circuit
0 Dans un circuit série les intensités s’ajoutent

2.2. Circuit avec dérivation
Une lampe et une résistance en dérivation.

Sur le schéma ci-contre, A, A,, A; Noter les différentes valeurs :
et A, représentent les positions
successives de 'ampéeremétre qui
permettent donc la mesure de

quatre intensités Iy, I, |5 et 1 l3=....

& 2.2.1. Que remarque-ton pour ces quatre valeurs ?
& 2.2.2. Choisir la ou les égalités qui conviennent.

ol=ld o=l o=l ols=1
Olz=lh+l] olth=l5+14
& 2.2.3. Choisir et recopier la phrase qui convient

0 Dans un circuit avec dérivation l'intensité diminue tout au long du circuit

0 Dans un circuit avec dérivation I'intensité est la méme tout au long du circuit
o]

o]

[¢] ||1=|2| [¢] ||1=|3|

ol=l:+1]

oli=l+1d Olatla=1l] olatl=l+1]

Dans un circuit avec dérivation I'intensité augmente tout au long du circuit
Dans un circuit avec dérivation les intensités s’ajoutent

3. A la maison
= 3.1. Quel est le type de circuit utilisé pour I'installation domestique ?

O [sérig o |dérivation

& 3.2. Donner au moins un argument qui le confirme (ou qui le prouve) :




